



## Metodologie privind stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție aplicabile:

### 1. Criterii de eligibilitate și selecție aplicabile priorităților Programului "Regiunea Centru" 2021 – 2027

#### 1.1 Prioritatea 1: O REGIUNE COMPETITIVĂ PRIN INOVARE ȘI ÎNTREPRINDERI DINAMICE PENTRU O ECONOMIE INTELIGENTĂ

**OP1 – O Europă mai competitivă și mai inteligentă, prin promovarea unei transformări economice inovatoare și inteligente și a conectivității TIC regionale**

**OS 1.1. Dezvoltarea și sporirea capacităților de cercetare și inovare și adoptarea tehnologiilor avansate**

**OS 1.4. Dezvoltarea competențelor pentru specializare inteligentă, tranziție industrială și antreprenoriat**

#### Acțiunea 1 Dezvoltarea structurilor CDI și TT (Transfer Tehnologic) în folosul întreprinderilor

##### Intervenția 1.1.2 Dezvoltarea capacităților private de CDI

Obiectivul intervenției 1.1.2 Dezvoltarea capacităților private de CDI este de a sprijini activitățile de cercetare-dezvoltare-inovare (CDI) în cadrul companiilor, precum și cooperarea între acestea, în special între întreprinderile mari și IMM-uri. Este susținută valorificarea ecosistemelor industriale și a lanțurilor valorice existente precum și demersurile lor de a coopera pentru cercetare și inovare. Ca obiectiv secundar este susținerea modernizării/edificării de infrastructuri de CDI în cadrul companiilor din Regiunea Centru care își doresc să dezvolte astfel de activități.

Apelul de proiecte este destinat solicitanților întreprinderi, singuri sau în parteneriat. În cazul întreprinderilor mari, este obligatorie formarea unui parteneriat cu cel puțin un IMM. Sunt posibile și încurajate parteneriatele cu organizații publice de cercetare (universități, centre publice de cercetare - inovare).

Principalele acțiuni sprijinite în cadrul apelului sunt:

- Activități de cercetare industrială, inclusiv adoptarea tehnologiilor avansate de cercetare, derulate de către IMM-uri sau parteneriate între întreprinderi mari și IMM-uri, inclusiv cu participarea entităților publice de CDI (universități, centre de cercetare);
- Activități de dezvoltare experimentală, inclusiv adoptarea tehnologiilor avansate de cercetare, derulate de IMM-uri sau parteneriate între întreprinderi mari și IMM-uri, inclusiv cu participarea entităților publice de CDI (universități, centre de cercetare), având ca obiectiv principal punerea pe piață a unor produse și servicii inovatoare;

Activitățile de cercetare industrială și / sau dezvoltare experimentală se pot referi la procese de cercetare și inovare și cooperare între întreprinderi, centre de cercetare și universități, cu accent pe economia cu emisii reduse de dioxid de carbon, pe reziliență și pe adaptarea la schimbările climatice precum și la procese de cercetare și inovare și cooperare între întreprinderi cu accent pe economia circulară.

- Elaborarea de studii de fezabilitate aferente proiectelor de cercetare incluse în proiect

*Împreună dezvoltăm regiunea!*

Principalele **tipuri de investiții și costuri** sunt:

**ACTIVITĂȚI AFERENTE ACTIVITĂȚII DE BAZĂ:**

- A. Activități de cercetare industrială, inclusiv procese de cercetare și inovare și cooperare între întreprinderi, centre de cercetare și universități, cu accent pe economia cu emisii reduse de dioxid de carbon, pe reziliență, pe adaptarea la schimbările climatice și pe economia circulară
- B. Activități de dezvoltare experimentală, inclusiv procese de cercetare și inovare și cooperare între întreprinderi, centre de cercetare și universități, cu accent pe economia cu emisii reduse de dioxid de carbon, pe reziliență, pe adaptarea la schimbările climatice și pe economia circulară
- C. Activități de elaborare studii de fezabilitate specifice proceselor de cercetare industrială și dezvoltare experimentală
- D. Achiziția de echipamente și instrumente necesare pentru dotarea laboratoarelor și centrelor de cercetare – dezvoltare. Atenție: echipamentele și instrumentele trebuie să fie necesare și justificate din perspectiva activităților de cercetare industrială și dezvoltare experimentală cuprinse în proiect
- E. Construirea / extinderea / modernizarea de clădiri în vederea utilizării ca laboratoare sau centre de cercetare – dezvoltare. Atenție: clădirile asupra cărora se intervine sau care se construiesc prin proiect trebuie să aibă legătură directă cu activitățile de cercetare – dezvoltare finanțate prin proiect și cu echipamentele care se achiziționează.
- F. Achiziția de active necorporale, inclusiv cunoștințe sau brevete
- G. Obținerea, validarea și protejarea brevetelor și altor active necorporale;
- H. Achiziția și utilizarea de servicii de consultanță în domeniul inovării, inclusiv formare profesională -
- I. Achiziția și utilizarea de servicii de sprijinire a inovării în scopul dezvoltării de produse, procese sau servicii mai eficiente sau mai avansate din punct de vedere tehnologic, inclusiv punerea în aplicare a unor tehnologii și soluții inovatoare (inclusiv tehnologii și soluții digitale)

**ACTIVITĂȚI CONEXE ACTIVITĂȚII DE BAZĂ:**

- Servicii de consultanță în elaborarea cererii de finanțare și documentelor anexă, precum și de management al proiectului
- Servicii de proiectare și asistență tehnică
- Certificarea produselor, serviciilor, proceselor, sistemelor de management
- Activități de cooperare interregională
- Activitățile de publicitate și informare aferente proiectului
- Audit financiar extern al proiectului

**Alocarea apelului de proiecte** este de **15.406.865 Euro**, din care 13.095.835 euro sprijin FEDR și 2.311.030 Euro de la bugetul de stat.

Pentru acest tip de intervenție se va aplica un **apel competitiv, cu termen limită de depunere**. Pot intra în etapa de contractare proiecte declarate conforme, și care în urma evaluării tehnice și financiare au obținut

*Împreună dezvoltăm regiunea!*

un **punctaj de minim 60 de puncte**, nu au fost notate cu 0 în grila de evaluare tehnică și financiară, la următoarele subcriterii: **1.11 privind portofoliul intern de inovare al întreprinderii propus spre finanțare, care trebuie să cuprindă minim 1 inovare aflate la minimum TRL3, 2.1 privind calitatea strategiei de cercetare-inovare a întreprinderii, 4.3 privind respectarea principiului DNSH.**

În grila de evaluare tehnica si financiara, punctajele vor fi alocate prin sistemul informatic MySMIS2021/SMIS2021+, fiind selectate de către solicitantul de finanțare în conformitate cu opțiunea aplicabilă în urma autoevaluării efectuate de către acesta. Solicitantul va argumenta pentru fiecare criteriu motivul acordării punctajului respectiv în câmpul "Explicație". Toate criteriile de evaluare vor face obiectul verificării în etapa de evaluare tehnică și financiară de către evaluatorii independenți, punctajele acordate de solicitant putând fi modificate în cazul în care opțiunea selectată nu corespunde cu situația descrisă în cererea de finanțare și anexele sale.

Astfel, la **stabilirea pragului minim de calitate** s-au avut în vedere următoarele:

- Prevederile OUG 23/2023 art. 5 alin. 10
- Notarea cu 0 la criteriile menționate mai sus ca și eliminatorii și respingerea proiectelor în situația în care acestea nu îndeplinesc cerințele considerate importante din punct de vedere al sustenabilității și relevanței pentru obiectivul specific
- Din analiza proiectului, în baza punctajelor corespunzătoare de selecție, acesta să răspundă unui nivel mediu atât în privința calității documentației, cât și în privința relevanței pentru realizarea obiectivelor priorității. Criteriile și punctajele corespunzătoare criteriilor de selecție au fost astfel stabilite încât nu va putea fi acceptat pentru finanțare un proiect care nu va îndeplini cel puțin cerințe medii de calitate a documentației sau de relevanță pentru realizarea obiectivelor priorității.
- Caracterul competitiv al apelului, care permite accesul la finanțare doar pentru cele mai bune proiecte, dintre cele depuse, asigurând astfel o selecție implicită a acelor proiecte care demonstrează cea mai mare relevanță pentru obiectivele apelului, coroborat cu cea mai bună calitate a documentației

Acest apel fiind un apel competitiv cu termen limită de depunere, proiectele vor fi ordonate în funcție de punctajul obținut (care trebuie să fie peste pragul minim de calitate de 60 puncte). Ordinea în care va fi demarată etapa de contractare a proiectelor este ordinea descrescătoare a punctajelor obținute în urma evaluării tehnice și financiare, conform sesiunilor de depunere.

Astfel, în urma finalizării etapei de evaluare pentru toate proiectele din cadrul sesiunii de depunere și în urma soluționării de către AM PR a tuturor contestațiilor depuse în cadrul sesiunii respective, se va realiza o ierarhizare a proiectelor acceptate, care au obținut cel puțin 60 puncte, în ordinea descrescătoare a punctajelor obținute, în baza următorului mecanism de selecție:

- cererile de finanțare depuse în prima sesiune a apelului (primele 2 luni) după parcurgerea etapei de evaluare tehnică și financiară și după soluționarea de către AM PR a tuturor contestațiilor depuse în cadrul sesiunii, vor intra în etapa de contractare, dacă au obținut cel puțin 90 de puncte și dacă se încadrează în alocarea financiară disponibilă pentru acest apel; dacă alocarea financiară disponibilă nu este acoperită, restul proiectelor care au obținut punctaj de peste 60 puncte (punctajul minim) și sub 90 de puncte, vor fi menținute în competiție cu proiectele din sesiunea următoare;
- cererile de finanțare depuse în a doua sesiune a apelului (lunile 3 și 4 de depunere), după parcurgerea etapei de evaluare tehnică și financiară, după soluționarea de către AM PR a tuturor contestațiilor aferente acestei sesiuni, dacă au obținut cel puțin 80 de puncte, atât din prima tranșă (din cele menținute în competiție) cât și din tranșa curentă, vor intra în etapa de contractare dacă se încadrează în alocarea financiară disponibilă pentru acest apel.

*Împreună dezvoltăm regiunea!*

drează în alocarea financiară rămasă disponibilă; dacă alocarea financiară disponibilă nu este acoperită, restul proiectelor care au obținut punctaj de peste 60 puncte (punctajul minim) și sub 80 de puncte, vor fi menținute în competiție cu proiectele din sesiunea următoare;

- cererile de finanțare depuse în a treia sesiune a apelului (luna 5 de depunere), după parcurgerea etapei de evaluare tehnică și financiară, după soluționarea de către AM PR a tuturor contestațiilor aferente acestei sesiuni, dacă au obținut cel puțin 70 de puncte, atât din primele 2 tranșe (din cele menținute în competiție) cât și din tranșa curentă, vor intra în etapa de contractare dacă se încadrează în alocarea financiară rămasă disponibilă;
- dacă alocarea financiară disponibilă nu este acoperită, vor intra în etapa de contractare, în ordinea descrescătoare a punctajelor, proiectele rămase în competiție, care au obținut cel puțin 60 de puncte (provenind din toate tranșele).

În ce privește punctajele de 90 de puncte, de 80 de puncte și de 70 de puncte, acestea au fost stabilite având în vedere selectarea celor mai bune proiecte din perspectiva relevanței pentru obiectivul specific și calitatea documentației, etapa de contractare fiind demarată etapizat, în funcție de punctajele obținute corespunzător sesiunilor de depunere.

Obținerea punctajului de 90 de puncte și, respectiv de 80 de puncte se va realiza doar de către proiecte care demonstrează o calitate ridicată a documentației, atât din punct de vedere al relevanței față de obiectivele programului, cât și al prezentării nevoilor, justificării acțiunilor și investițiilor, a maturității și calității planului de cercetare, a performanțelor financiare din inovare precum și al măsurilor concrete privind contribuția suplimentară la dezvoltarea durabilă, egalitatea de șanse, nediscriminarea și corelarea cu principalele documente strategice relevante. Obținerea punctajului de minim 70 de puncte se poate realiza doar de către proiectele care obțin un punctaj spre maxim la cel puțin jumătate din subcriteriile din grila de evaluare tehnică financiară și un punctaj mediu la restul criteriilor; astfel, aceste proiectele demonstrează relevanță față de obiectivele programului și un nivel de calitate optim al proiectului din punctul de vedere a prezentării nevoilor, justificării investiției, a maturității și calității planului de cercetare, a motivării selectării acțiunilor în corelare cu nevoile și obiectivele apelului, proiectul are măsuri concrete privind contribuția suplimentară la dezvoltarea durabilă, egalitatea de șanse, nediscriminarea, se corelează cu principalele documente strategice relevante.

Departajarea proiectelor care au obținut același punctaj, în vederea încadrării în alocarea apelului de proiecte și demarării etapei de contractare, se va face în funcție de punctajele obținute la următoarele criterii, în ordinea enumerată, până la departajarea solicitanților: 1, 3, 2, 4, 5 din grila de evaluare tehnică și financiară.

În cazul în care departajarea nu se poate realiza conform celor de mai sus având în vedere punctajele obținute, departajarea se va realiza în funcție de data și ora depunerii acestora.

Proiectele declarate acceptate, respectiv cele care au obținut punctajul de calitate și care nu se încadrează în alocarea financiară disponibilă se vor include în lista de rezervă a apelului. În situația în care alocarea apelului de proiecte se epuizează pe parcursul procesului de evaluare și selecție, înainte de închiderea apelului de proiecte, proiectele care nu se încadrează în alocare vor fi incluse pe o listă de rezervă a apelului de proiecte. În cazul în care ulterior închiderii apelului de proiecte, se identifică sau se disponibilizează fonduri suplimentare, proiectele din lista de rezervă vor fi incluse în procesul de evaluare și selecție, în ordinea depunerii.

Proiectele respinse în etapa de evaluare tehnică și financiară nu pot fi redepuse în cadrul acestui apel de proiecte.

*Împreună dezvoltăm regiunea!*

Proiectele respinse în etapa de contractare pot fi redepuse în cadrul acestui apel de proiecte, cu respectarea termenului limita de depunere a cererilor de finanțare. Toate proiectele redepuse sunt considerate din punct de vedere procedural proiecte nou-depuse.

Pentru a intra la finanțare, proiectul trebuie să îndeplinească toate condițiile de eligibilitate care vor fi verificate în etapa de contractare.

Criteriile de evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu PR Centru și cu cerințele regulamentelor europene.

. Punctajele sunt alocate prin sistemul informatic MySMIS2021/SMIS2021+ și sunt selectate de către solicitantul de finanțare în conformitate cu opțiunea aplicabilă. Toate criteriile vor face obiectul verificării în etapa de evaluare tehnică și financiară de către evaluatorii independenți, punctajele obținute putând fi modificate în cazul în care opțiunea selectată nu corespunde cu situația descrisă în cererea de finanțare și anexele sale.

**Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție** pentru această prioritate de investiții a avut ca obiectiv selecția acelor proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR Centru 2021-2027, în special în ce privește OS 1.1. Dezvoltarea și sporirea capacităților de cercetare și inovare și adoptarea tehnologiilor avansate, care conduc la atingerea acestora și la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea celor mai bune proiecte, cu un nivel ridicat de calitate, care se pot susține și după implementare, dar și solicitanți capabili să le susțină financiar și operațional.

**Valorile minime / maxime ale proiectelor** sunt corelate cu alocările financiare și cadrul de performanță stabilit pentru PR Centru, cu indicatorii propuși, în conformitate cu prevederile și restricțiile impuse prin regulamentele comunitare aferente Politicii de Coeziune 2021-2027. **Valoarea minimă a finanțării nerambursabile pentru un proiect este 500.000 euro, iar valoarea maximă a finanțării nerambursabile pentru un proiect este 3.500.000 euro.**

Finanțarea este acordată prin mecanismul de ajutor de stat, sub formă de ajutor de stat și de minimis, în temeiul unei scheme de ajutor de stat și de minimis exceptată de la notificare, în conformitate cu Regulamentul UE 651 / 2014 și Regulamentul UE 2831 / 2023.

Solicitanții de finanțare vor respecta intensitatea maximă admisă conform ratelor de cofinanțare aplicabile cheltuielilor eligibile după cum urmează, respectiv:

- **Pentru activitățile de cercetare industrială, dezvoltare experimentală și realizarea de studii de fezabilitate** – maxim 80%, în funcție de categoria de întreprindere, tipul de activitate și tipul de cost eligibil.
- **Pentru costurile obținerii, validării și protejării brevetelor și altor active necorporale, pentru IMM-uri**, intensitatea maximă admisă a finanțării nerambursabile este de 50%.
- **Pentru serviciile de consultanță în domeniul inovării și pentru serviciile de sprijinire a inovării, pentru IMM-uri**, intensitatea ajutorului este până la 100 % din costurile eligibile, cu condiția ca valoarea totală a ajutoarelor pentru serviciile de consultanță în domeniul inovării și serviciile de sprijinire a inovării să nu depășească 220 000 EUR per întreprindere, pe durata oricărei perioade de trei ani, conform art. 28 alin. 4 din Regulamentul (UE) 651/2014.
- **Pentru cheltuielile eligibile finanțate prin ajutor de minimis** - Intensitatea ajutorului de minimis este de 100%.

*Împreună dezvoltăm regiunea!*

Proiectele finanțate în cadrul acestui apel vor avea în vedere ghidurile/orientările tehnice de la nivel național și european privind schimbările climatice, utilizarea resurselor, durabilitatea, protecția mediului și eficiență energetică urmărind și principiile din domeniul egalității de gen, de șanse, nediscriminarea și accesibilitatea prevăzute de legislația națională și comunitară.

### 1. Criterii de eligibilitate:

Nr. crt.	A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul	Motivația alegerii criteriului
1.	Solicitantul este o întreprindere sau un parteneriat constituit în conformitate cu prevederile ghidului.	Pentru valorificarea economică a oportunităților deschise de implementarea proiectului, este necesar ca solicitantul să fie organizat ca societate. În cazul întreprinderilor mari, proiectul poate fi eligibil doar dacă este implementat în parteneriat cu IMM-uri. De asemenea, parteneriatele sunt recomandate pentru creșterea capacității de implementare.
2.	Solicitantul sau liderul de parteneriat se încadrează în categoria microîntreprindere, întreprindere mică, întreprindere mijlocie sau întreprindere mare.  Întreprinderile mari sunt eligibile doar ca lider de parteneriat sau parteneri într-un parteneriat are implică, în mod obligatoriu, cel puțin un IMM.	Aplicarea art. 5 din Reg. 1058 / 2021
3.	Domeniile de activitate (clasa CAEN) în care se realizează investiția fac parte din lista de coduri eligibile conform Anexei la Ghidul Solicitantului, iar activitatea la care se referă investiția se încadrează în cele 9 sectoare de specializare inteligentă regionale, conform RIS 3 Centru 2021-2027	Conform PR Centru, intervențiile din Prioritatea 1 sunt subordonate RIS3 Centru, fiind orientate spre sectoarele de specializare inteligentă regionale
4.	Solicitantul și partenerii nu se încadrează în categoria întreprinderilor în dificultate	Condiție prevăzută de art. 7 din Regulamentul UE 2021/1058
5.	Solicitantul și reprezentantul său legal nu se încadrează în situațiile de excludere prezentate în Declarația unică și în Ghidul Solicitantului	Operaționalizează condiții de eligibilitate din legislația națională și europeană aplicabilă
6.	Solicitantul (liderul de parteneriat și partenerii) a desfășurat activitate pe o perioadă corespunzătoare cel puțin unui an fiscal integral, nu a avut activitatea suspendată temporar oricând în anul curent depunerii cererii de finanțare și în anul fiscal anterior.	Solicitantul are un istoric minim de activitate
7.	a) Solicitantul (liderul de parteneriat) a înregistrat un număr mediu de angajați de cel puțin 3,	Solicitantul dovedește o activitate de sine-stătătoare, susținută inclusiv printr-o echipă

Împreună dezvoltăm regiunea!



	<p>în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare sau</p> <p>b) Solicitantul (liderul de parteneriat) are cel puțin 3 angajați cu normă întreagă pe perioadă nedeterminată, la data depunerii cererii de finanțare și</p> <p>c) Fiecare dintre parteneri are cel puțin 1 angajat cu normă întreagă pe perioadă nedeterminată, la data depunerii cererii de finanțare (dacă este cazul)</p>	<p>minimă, care poate asigura implementarea investiției.</p> <p>Dacă este cazul, partenerii dovedesc capacitatea de a realiza activitățile asumate prin acordul de parteneriat.</p>
8.	<p>Solicitantul (liderul de parteneriat și / sau partenerii) demonstrează că deține unul din următoarele drepturi asupra imobilului identificat ca loc de implementare, după caz:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Pentru investiții care includ lucrări de construcție ce se supun autorizării: dreptul de proprietate privată, dreptul de concesiune (conform legislației în vigoare) sau dreptul de suprafață asupra terenului (solicitantul are, conform contractului de suprafață, dreptul de a realiza investiția propusă prin cererea de finanțare)</li> <li>• Pentru investiții care includ doar sau dotări și lucrări de construcție ce nu se supun autorizării: dreptul de proprietate privată, dreptul de concesiune, dreptul de uzufruct, drept de folosință rezultat dintr-un contract de împrumut de folosință (comodat) sau contract de închiriere/locățune</li> </ul>	<p>Aceste tipuri de drepturi asupra infrastructurii sunt necesare pentru implementarea proiectului și satisfacerea condițiilor de autorizare a activității și de durabilitate.</p>
9.	<p>Pentru investiții care includ lucrări de construcție ce se supun autorizării, imobilul (teren și/sau clădiri) ce face obiectul proiectului nu este afectat de limitări legale, convenționale, judiciare ale dreptului invocat, incompatibile cu realizarea activităților proiectului</p>	<p>În cazul specific al proiectelor care prevăd lucrări de construcții care se supun autorizării este necesar să examinăm în ce măsură eventualele sarcini sau interdicții, precum și eventualele incertitudini ale situației juridice ale imobilelor afectează sau pot afecta proprietatea asupra rezultatelor proiectului.</p>
10.	<p>Solicitantul (liderul de parteneriat și partenerii) poate să asigure caracterul durabil al investiției</p>	<p>Respectarea Regulamentului (UE) nr. 1060/2021 (Art. 65)</p>
11.	<p>Solicitantul și partenerii (dacă este cazul) au capacitatea financiară de a asigura contribuția proprie la valoarea eligibilă a proiectului, conform regulilor de ajutor de stat aplicabile finanțarea tuturor costurilor, inclusiv a costurilor</p>	<p>Evitarea situațiilor în care implementarea se blochează din lipsă de resurse financiare ale beneficiarului</p>

*Împreună dezvoltăm regiunea!*

	neeligibile, dar necesare ale proiectului, conform prevederilor ghidului solicitantului	Contribuția proprie minimă este cea stabilită prin regulile de ajutor de stat aplicabile conform Reg. 651 / 2014
<b>B. Criterii de eligibilitate privind proiectul</b>		
1.	Locul de implementare a proiectului este situat în Regiunea Centru	Programul este aplicabil teritorial investițiilor din Regiunea Centru și se asigură respectarea prevederilor PR Centru. Regulamentul UE 2021/1060 art. 73 (2) a.
2.	Activitatea de bază aferentă proiectului, declarată în cererea de finanțare, respectă condițiile cumulative prevăzute în legislație, conform prevederilor ghidului	Respectarea prevederilor OUG 23/2023
3.	Proiectul se încadrează în obiectivele specifice ale Priorității 1 și include investiții eligibile în cadrul Intervențiilor 1.1.2.	Respectarea prevederilor PR Centru. Regulamentul UE nr. 2021/1060 art. 73, alin. 2, lit. a
4.	(în cazul în care parteneriatul include și o întreprindere mare) Acordul de parteneriat și planul de cercetare prevăd implicarea IMM-urilor în toate etapele proiectului vizând activitățile de cercetare-inovare, inclusiv continuarea cooperării post-implementare, și reglementează aspectele privind proprietatea asupra rezultatelor cercetării	Asigurarea unei implicări substanțiale din partea IMM-urilor în proiectele susținute
5.	Proiectul respectă limitele minime și maxime ale finanțării nerambursabile	Stabilirea unui prag minim este destinat menținerii relevanței proiectelor. Stabilirea unui prag maxim este destinată asigurării accesului la finanțare pentru un număr relevant de întreprinderi în contextul bugetului alocat.
6.	Proiectul respectă regulile de ajutor de stat aplicabile	Se asigură aplicarea regulilor de ajutor de stat conform Reg. 651 / 2014
7.	(pentru proiecte care implică execuția de lucrări de construcții indiferent dacă se supun sau nu autorizării): Proiectul propus nu a mai beneficiat de finanțare publică în ultimii 5 ani înainte de data depunerii cererii de finanțare pentru aceleași costuri referitoare la același tip de activități (cu excepția lucrărilor de întreținere și reparații) realizate asupra aceleiași infrastructuri/aceleiași segment/element de infrastructura și nu beneficiază de fonduri publice din alte surse de finanțare	Evitarea dublei finanțări – Regulamentul UE 1046/2018 art. 191
8.	Valoarea finanțării de minimis solicitate nu depășește plafonul de minimis, ținând cont de regula de cumul a ajutoarelor <ul style="list-style-type: none"> <li>Plafonul de minimis aplicabil întreprinderii unice a fost respectat</li> </ul>	Aplicarea regulii de minimis prevăzută de art. 3 și 5 din Reg. 2831 / 2023

Împreună dezvoltăm regiunea!



	<ul style="list-style-type: none"> <li>Regula de cumul a ajutoarelor de minimis a fost respectată</li> </ul>	
9.	Pentru IMM-uri – Plafonul specific prevăzut pentru ajutorul de stat pentru inovare este respectat (dacă este cazul)	Respectarea Reg. 651 / 2014, art. 28, alin. 4
10.	Proiectul/solicitantul respectă principiile din domeniul egalității de gen, de șanse, nediscriminării, accesibilității, respectiv condiția orizontală privind implementarea și aplicarea Convenției ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități și a legislației naționale în domeniul dizabilităților (intervențiile care asigură adaptarea rezonabilă și design-ul universal, așa cum sunt acești termeni definiți în Convenție)	Respectarea Regulamentului (UE) nr. 1060/2021, art. 9
11.	Proiectul respectă principiile privind domeniul dezvoltării durabile, protecției mediului, eficienței energetice, prevăzute de legislația națională și comunitară	Respectarea Regulamentului (UE) nr. 1060/2021, art. 9
12.	Proiectul integrează măsuri de atenuare și de adaptare la schimbările climatice respectând Orientările tehnice ale Comisiei Europene referitoare la imunizarea infrastructurii la schimbările climatice	Respectarea Regulamentului (UE) nr. 1060/2021, art. 9
13.	Planul de monitorizare al proiectului este întocmit în corelare cu prevederile din ghidul solicitantului, fiind incluși indicatorii de etapă stabiliți pentru perioada de implementare a proiectului și documentele justificative prin care se poate demonstra realizarea acestora în etapa de implementare a proiectului, în vederea atingerii obiectivelor și țintelor finale ale indicatorilor de realizare și de rezultat prevăzuți în cadrul cererii de finanțare.	Respectarea prevederilor OUG 23/2023
14.	Perioada de implementare a activităților proiectului este rezonabilă, realistă și în corelare cu specificul activităților propuse și nu depășește 31 decembrie 2029	Respectarea Regulamentului (UE) nr. 1060/2021 (art.63 (2)) și HG 873/2022
15.	Proiectul nu a fost demarat înainte de depunerea cererii de finanțare	Se asigură respectarea art. 6 din Reg. (UE) 651 / 2014, privind efectul stimulat.

## 2. Criterii de selecție:

Nr. crt.	Criteriul de selecție	Motivația alegerii criteriului	Verificarea criteriului
----------	-----------------------	--------------------------------	-------------------------

Împreună dezvoltăm regiunea!

1.	Contribuția proiectului la realizarea obiectivului priorității de investiție, a indicatorilor și rezultatelor	Proiectele vor fi evaluate având în vedere contribuția la îndeplinirea OS 1.1, și O.S. 1.4	<p>Se acordă punctaje pentru proiectele care implică un parteneriat în care lider este un IMM sau solicitant este un IMM individual, în a căror bugete ponderea serviciilor de consultanță în inovare și asistență pentru inovare nu depășește plafonul stabilit, care implica investiții în instruirea angajaților, cu solicitanți și parteneri care au un istoric al inovării în cadrul organizației și în care parteneriatul cuprinde cel puțin un organism de cercetare și difuzare a cunoștințelor.</p> <p>De asemenea, sunt prioritizate proiectele care prevăd creșterea numărului de cercetători care lucrează în centre de cercetare care beneficiază de sprijin și care se referă la centre de cercetare care au deja o echipă de cercetători, precum și proiectele care au ca rezultat pentru IMM-uri introducerea de inovații în materie de produse sau procese și / sau introduc inovații la nivel intern.</p> <p>O atenție aparte este acordată proiectelor care propun rezultate ale activității de cercetare-inovare ce vor conduce la creșterea eficienței energetice/reducerea emisiilor de carbon/creșterea rezilienței la schimbările climatice/adoptarea soluțiilor prin care se promovează principiile economiei circulare iar portofoliul intern de inovare al întreprinderii propus spre finanțare cuprinde minim 1 inovare aflate la minimum TRL3 (criteriu eliminatoriu).</p> <p>Proiectele vor fi prioritizate și pe baza ponderii activelor corporale și necorporale în legătură directă cu activitățile de cercetare și inovare în total buget eligibil, precum și pe baza gradului de maturitate tehnologică a portofoliului de inovații propus de solicitant.</p> <p>Acest criteriu contribuie la asigurarea că operațiunile selectate prezintă cel mai bun raport între cuantumul sprijinului, activitățile desfășurate și îndeplinirea obiectivelor, conform art. 73 alin. 2 pct. c din Regulamentul (UE) 1060 / 2021</p> <p><b>În cadrul acestui criteriu, 11 din cele 12 subcriterii sunt digitalizate.</b></p> <p><b>Ponderea punctajului: 55%</b></p>
----	---	--	--

Împreună dezvoltăm regiunea!

2.	Calitatea, maturitatea și sustenabilitatea proiectului.	Prioritizarea proiectelor de calitate și mature pentru a asigura absorbția rapidă a fondurilor alocate, și reducerea riscurilor cu privire la implementarea PR Centru.	<p>Proiectul va fi evaluat având în vedere următoarele aspecte:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Calitatea strategiei de cercetare-inovare a întreprinderii: impactul oportunităților existente în piață, tendințele externe, fundamentarea costurilor, justificarea necesităților de instruire, identificarea nevoilor grupului țintă de clienți, în ce măsură detaliază modalitățile prin care va valorifica în cadrul întreprinderii inovarea generată prin proiect, existența sau planificarea înființării departamentului propriu de inovare, cu funcțiuni clare și coerente. Acest criteriu este eliminativ.</li> <li>• Calitatea temei, a conținutului și a rezultatelor celor minim 1 inovări aflate la minimum TRL3, care fac obiectul proiectului propus</li> <li>• Capacitatea operațională a solicitantului</li> </ul> <p>Acordarea punctajelor va ține cont așadar de calitatea proiectului, de nivelul lui de pregătire și adecvare la piață, de ambiția de inovare a solicitantului. Proiectul este respins în situația în care strategia de cercetare-inovare a întreprinderii nu respectă cerințele minime, expres menționate.</p> <p>Acest criteriu contribuie la asigurarea că operațiunile selectate prezintă cel mai bun raport între cuantumul sprijinului, activitățile desfășurate și îndeplinirea obiectivelor, conform art. 75 alin. 2 pct. c din regulamentul 1060 / 2021</p> <p><b>Ponderea punctajului: 21%</b></p>
3.	Performanță financiară din inovare	Se examinează efectul economic actual al inovării asupra performanțelor întreprinderii solicitante.	<p>În cadrul criteriului se examinează:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Ponderea veniturilor din vânzări produse / servicii / procese inovatoare raportată la cifra de afaceri (<i>criteriu digitalizat</i>)</li> <li>• Ponderea profitului din exploatare provenit din inovare (<i>criteriu digitalizat</i>)</li> <li>• Ponderea ratei de creștere anuale compuse (CAGR) (<i>criteriu digitalizat</i>)</li> </ul> <p><b>Ponderea punctajului: 9%</b></p>
4.	Contribuția proiectului la aplicarea principiilor	Pentru criteriile precum dezvoltarea du-	Proiectul va fi evaluat având în vedere următoarele aspecte (subcriterii):

Împreună dezvoltăm regiunea!

	privind dezvoltarea durabilă, egalitatea de șanse, de gen și nediscriminarea, accesibilitatea, protecția mediului și integrarea principiului DNSH	rabilă, protecția mediului și pentru criteriile privind egalitatea de șanse, de gen, nediscriminarea și accesibilitatea, se acordă punctaje proiectelor ce implementează mecanisme și măsuri suplimentare față de minimul legislativ. Nu vor fi punctate măsurile de conformare cu obligațiile legale ale solicitantului în aceste domenii, acestea reprezentând criterii de eligibilitate	<ul style="list-style-type: none"> <li>• <i>Protecția mediului și eficiență energetică</i> – se vor puncta proiectele ce includ utilizarea surselor regenerabile de energie pentru energia necesară derulării activităților proiectului, tehnologii eficiente energetic, minimizarea la sursă a deșeurilor generate iar rezultatele activității de cercetare-dezvoltare-inovare derulate în cadrul proiectului să conducă la o mai bună conformare a beneficiarilor acestora la cerințele privind dezvoltarea durabilă</li> <li>• Investiția include măsuri de asigurare a egalității de șanse și tratament - se vor puncta proiectele ce includ <u>măsuri suplimentare față de minimul legislativ</u></li> <li>• <i>Proiectul are în vedere integrarea principiului DNSH</i> – acest criteriu de selecție are caracter eliminativ; îndeplinirea condițiilor privind conformarea cu principiul DNSH se face conform metodologiei disponibilă la adresa <a href="http://www.regiocentru.ro">www.regiocentru.ro</a>.</li> </ul> <p><b>Ponderea punctajului: 9%</b></p>
5.	Contribuția la concentrarea strategică a investițiilor	Pentru alinierea cu abordarea propusă prin PR Centru se are în vedere susținerea proiectelor ce demonstrează o abordare substanțială cu RIS3 Centru, capacitatea de integrare cu lanțurile valorice strategice europene. De asemenea, se are în vedere documentul "Abordarea strategică a Infrastructurilor de CDI în Regiunea Centru" elaborat de ADR Centru ca document suport de programare pentru PR Centru, dezbătut și avizat de CRI Centru	<p>Se vor acorda punctaje proiectelor care:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Se corelează cu Prioritățile și acțiunile identificate în RIS3 Centru 2021-2027</li> <li>• Abordează un sector RIS3 Centru 2021-2027 puțin reprezentat în acest moment la nivel regional</li> <li>• Prin sectorul de investiție vizat și prin produsele sau serviciile realizate, proiectul se încadrează în Lanțurile Valorice Strategice Europene</li> </ul> <p><b>Întregul criteriu este digitalizat.</b></p> <p><b>Ponderea punctajului: 6%</b></p>

Împreună dezvoltăm regiunea!